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Nyomor
Minden tengődik, küzd a gaz­

da, kínlódik a kereskedő, szenved 
az iparos, mindnyájan verejték­
kel keresik meg a mindennapit; 
és azt is egy része tudja megke­
resni, a másik rész eléli a mit 
múltban szerzett, a harmadik rész, 
a melynek nincs kitartása és nem 
tudja megvárni, a jobb napokat, 
tönkre megy. Ám ezt még nem 
lehet a legnagyobb nyomornak 
nevezni.

Van most nálunk nagyobb 
nyomorúság is: sok helyütt be­
köszöntött az igazi nyomor. Nap- 
ról-napra olvassuk a nagy napi­
lapokban a számtalan öngyilkos­
ságot és öngyilkossági kísérletet, 
melyeknek indító oka csaknem 
mindig a nyomor volt.

* Családom éhezett és ezt nem 
tudtam látni, kenyér sem volt a 
házban és ezért emésztem el ma­
gam, hogy a társadalom irgalmát 
hátrahagyott szegény családom 
irányában felkeltsem,66 mondja 
például az egyik szerencsétlen ön­
gyilkos végzetes tette előtt.

Bs ez szomorú. Nem akarjuk 
észrevenni a nyomort, mikor még 
minden sinylődőjón lehetne segí­

teni és csak akkor ébred fel
galmunk, íuikoj^ már a kenyér 
nélkül maradt család fenntartója 
kétségbeesve, pukenytes kimúlá­
sával végkép képtelenné lett ar- 
ra, hogy valaha családját eltart­
hassa.

Mar pedig hol könnyebb a 
segítség? Ott-e, hol a nagy nyo­
moron momentán kell segítenünk, 
inig a családapa álláshoz kereset- 
hez jut, vagy ott, hol a családfő
elemészti magát és a társadalom előfordulhatnak.

I)e hagyjuk a példákat, ezer 
és ezer áll előttünk uj és újabb 
váriáczóban s nincs lap, mely 
folyton újabb esetekkel ne gazda­
gítaná az öngyilkosságok króni­
káját, melyeknél mindig a nyo­
mor az indító ok.

De nem csodálhatjuk. Az em­
berek gyengék elviselni a nagy 
megpróbáltatásokat, — a melyek 
gyakran rettenetesek, mint egyes 
sorsiiIdőzött családokban tényleg

en gon-hosszú időkön át ___j ±..

dozni a hátramaradottakat, — ha 
ugyan egyáltalában gondozza. .

Dgy másik szerencsétlen az 
ért öli meg magát, mert betegsé 
gevel lett maga munkaképtelen 
és családja földönfutóvá. Hát itt 
nem könnyebb-e az a módja a 
könyörületességne-k, moly helyre 
allitja a beteget es újra kereset­
képessé teszi a család számára ?

Vegyünk egy másik példát. 
Bgv szerencsétlen azért fordít ma­
ga ellen fegyvert, mert nagyobb 
büntetés előtt áll s mig azt el­
szenvedne, családja szerte züllene. 
Hát nem könnyebb az a könyö- 
rületességi mód, mely segélylyel 
latja el, eddig a családot, mig az 
apa előkerül a börtönből, hova a 
megtorló igazságszolgáltatás ve­
tette ?

S mikent az emberek gyen­
gék, hogy szenvedni tudjanak, 
úgy gyenge a társadalom arra, 
hogy felfogja teljesen azt, mint 
pusziit manapság a nyomor; a 
társadalom nem lép jól szervezett 
akczióba, hogy kikergesse a nyo­
mort az irgalom és emborszeretet 
nevében azokból a hajlékokból, 
melyek igy egy-egy véres tragé­
dia színhelyévé válnak.

Igen, ideje volna, ha a társa­
dalom e téren akczióba lépne, 
hogy a nyomor zsarnokságát meg­
akadályozza.

A magyar székesfővárosban 
már van olyan egyesület, mely 
egyszer már osztott ki kisebb ado­
mányokat bárkinek, ki felment 
az egyesület helyiségébe azt i- 
gónybe venni.

T A R C Z A.
Vergődés.

Hol boldogságról szövik az álmát,
Ott az én lelkem idegen,
Bús végzet gyanánt kisér a bánat 
Végig az egész életen.

Hiába vártam csókszomjas ajkkal 
Szerető szivet, mely megért;
Ha hittem is olykor, hogy feltaláltam, 
Lider ez fény volt — a mely kisért.

Barátság, szerelem bús akkordja 
Alig csendült meg édesen,
A csalódásnak fájó rád viharja 
Vonult át megtört telkemen.

Csillagsugáros szomorú éjjel 
A lellceni felsír, felzokog ;
Minek is éln i ily megtöri remény nyel, 
Ha nem leszek soha boldog.

Don Carlos.

Jütökonyczólra.
Hajnali három óra óta kongtak a ha­

rangok, s mire megvirradt: mintegy har- 
mincz család maradt hajlók nélkül.

A tűz pusztítását leírni nem lehet. A 
kár nem ment ugyan ezrekre, de a fillérek 
forintokat számának olt, ahol verejtékkel 
szerzik a mindennapi kenyeret.

A kis város lakossága mély részvé­
tet tanúsított a szerencsétlenek iránt.

De mert szánalommal sem tatarozni,
, sem jó lakni nem lehet, az intelligencziá 
nnkpár humánus tagja a kínálkozó egyet­
len módot hozta javaslatba : valamelyes 
jótókonyczélu mulatságot kell rendezni.

Bált adnak. Az első bál a téli évad­
ban! Bis« lélegzetvétel egy fullasztón u- 
nalmas ősz után.

Jótókonyczélra I Kit ne lelkesitne ez 
a jelszó? Bs vájjon szabad-e eféle mulat­
ságból kivonni magát egyetlen lányos csa 
Iádnak is, mikor jótékonyság ürve alatt 
indája meg a hadjáratot a partéra? . .

Bs a mulatós mennyeesko zsörtölődő

ura vájjon tehet-e kifogást, ha asszonyká­
ja jótékonycélból fog kacérkodni s ennek 
a nemes czólnak áldozva, egy álló hétig 
nem tesz egyebet, mint toilette előkészü­
letével fölforgatja az egész házat.

Mindenütt lázas sietséggel s oly ti­
tokban készül a toilette, mintha egy nem­
zet boldogságát ezélzó haditervet rejteget­
ne minden ház négy fala.

A megye leggazdagabb földbirtoko­
sának ifjú, szép feleségétől várták az iga­
zi meglepetést. Épen ő idézte elő a nagy 
forrongást. Bárday Bélánót fölülmúlni ez 
volt a sarkalatos kérdés.

— Képzelem, micsoda pazar toilette- 
jc lesz Bárdaynénak, jegyezte meg a kör- 
orvosnó.

Gondolhatod, édesem, mikor min­
den öltözetét Budapesten készítteti a pá­
risi „Moniteur" után.

— Hja, kiadósabb is a repce meg a 
gyapjú, mint a fakó tudomány; sóhajtott 
megadással a tanfelügyelőim.

Bs egy hét óta majd minden bálba 
készülő asszony! teremtés ajkán ott lebe­
gett Bárday Bóláné neve.



I

Ezt kellőm* minden városban 
rendszeresíteni de ugv, hogy no 
csak a hét bizonyos napján kap­
hassák ezt a könyörudományt, 
hanem bármikor, ha az embert 
az éhség és családjának nyomora 
odahajtja. Ez az egyesület, vagy 
intézmény esetleg adhatna élelmi­
szert, betegség esetén lelkiisme­
retes orvost, gyógyszert és igy 
tovább.

így kellene egy egyesületet 
szervezni a munkások közt, kik 
ha mim hadijukat és ivy kenyerü­
ket veszítik, szintén az ő saját 
egyesületük utján kapnának csa­
ládjuk számára segélyt, a melyet 
azután jobb sorsban visszatörlesz- 
tenének az illető segély pénztár­
nak. ,

Es adnia kellene a társada­
lomnak segélyt mindenki számá­
ra, ki azt kéri, mert inkább csap­
ják be emberszeretetiin két és ir­
galmasságunkat nehány an, kik a 
nyomort színlelik, mintsem hogy 
gyanakodva, ne segítsünk azokon, 
kiket a nyomor tényleg megláto­
gatott és a végső kétségbeesésbe 
üz.

Igazság szerint nem volna 
szabad engednünk, hogy akadjon 
ember, a kinek nincs kenyere,
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emberszeretetnek kell hála künye- 
ket lukasztani ott, hol a kétség- 
beesés facsart ki keserű könye- 
ket.

H írek.
— Farsang után: A lmmvazó szer­

da, a 40 napi böjt első napja véget vetett 
a hosszú, zajos farsangnak. Elég is volt 
a mulatozásból. Ez évben Barcson szo­
katlan sok volt a mulatság, közönségünk 
különösen a fiatalság kedvére kimulat­
hatta magát. Jutott még böjtben is, egy 
napon kettő : két czigány -bál, csonka 
csütörtökön. No de ennek is kell lenni ! 
A mulatságok zajából a templom ünne­
pélyes csendje hiv, hogy bontakozzunk 
ki a világi örömökből s emeljük fel szi­
vünket a teremtés Urához s hogy jusson 
eszünkbe : ifjúság, szépség, dinom-dánom 
mind csak múlandóság : a léleknek 
szüksége van az áj tatosságra is.

— A „Barcsi Olvasókör“ húsha­
gyó hétfőn világposta és jux-tombola já­
tékkal egybekötve tartott tánczestélye — 
bár kevés számú közönség részvételével, 
de — igen kedélyesen folyt le, az érdekes 
jux tárgyak kisorsolása meg-meg kaczag- 
tatta a közönséget. A kevés látogatotsság 
csak annak ■ tudható be, hogy a hosszú 
farsangon át gyakori mulatságok után,

ha torn leu nincs: adjon neki az közönségünk beleunt már a mulatságokba,
irgalom! nem volna szabad akad­
nia gyermeknek, ki árlatla 1 éve­
iben megismerje azt a rettenetes 
nyomort, mikor apjától hasztalan 
kér kenyeret.

Ez a jótékonyság nem kerül­
ne sokba s a társodalom még mesf

volt elég alkalma mulatni. Mint halljuk, 
az olvasókör egy hazafias ünnepélyre is 
készül, a márczius 15-ékének megünnep­
lésére, melyre már megtette az előkészü­
leteket.

— Halálozás. Mély gyász érié a 
kivadán gróf Somssich családot. Ugyanis

is takarítana valamit. Megtakart-, Somssich Adolf né grófné, született Som­
tana abból a pénzből, a melyet ssich Teréz grófnő hunyt el múlt hó 28- 
most börtönökre és rabokra ford.i- ,án éjjel Kivadáron, hosszú szenvedés u- 
tunk, , rabokra, kiket a nyo- . tán. Az elhunyt grófné 1844, okt. 27-én 
moruság visz a büntettek el köve- született Klattauban, (Csehország). Atyja

Somssich József gróf cs. kir. kamarás, 
magyar főrendiházi tag, anyja Schiller 
Amália báróné volt. 1864. február 4 ón 
Gráczban nőül ment Somssich Adolf 
grófhoz, a ki szolgálaton kívüli dzsidás 
főhadnagy és a főrendiház tagja. Mint 
mély vallásos, jólelkii nő volt ismeretes, 
családjának élt s gyermekeit is vallásos

m

tesere.
A társadalomnak — bármi­

lyen nehéz napokat is élünk és 
bármi képen is küzdenie kell a 
kereskedőnek, az iparosnak, a gaz­
dának, meg mindenkinek : nem 
szabad tétlenül nézni a nyomor 
elharapódzását. Az irgalomnak és

Sőt megtörtént az is, hogy a szép 
Miczi Ónagysága elfogta az utcán Bárday - 
né szobalányát s miközben egy koronát 
csúsztatott az értelmes leányzó markába, 
gyóntatóra fogta, hogy mi megy végbe 
odahaza ? Budapestről érkezik báliruha a 
nagyságos asszony számára ? Megjött már 
a toilcttje ? Selyemből, atlaszból, bársony­
ból készült ?

Még semmit sem hallottam, kezeit 
csókolom, különben a nagyságáék tegnap 
jöttek haza Bécsből, a hol öt napig vol­
tak.

Becsből ? Lehullt a fátyol a sáisi 
képről!!....

Délután már egész B. város tudta, 
hogy Bárdayné azért járt Bécsben, mert 

ott készitletett ruhát a bálra.
Elérkezett a nagy nap és le is áldo­

zott, hogy helyt adjon annak az éjszaká­
nak, mely annyi megelőző éjnek obiigáját 
álmát rabolta el a szép szemekről

videsen annyit, hogy ab . . i „Arany pá­
va“ nagy terme a budapesti Vigadó élite- 
báljával vetekedhetett.

— Nincs még itt Bárdayné? Hang­
zott több helyütt a kérdés.

— Eél tiz; szólt ajkbiggyesztve a kör­
orvos csalán nyelvű felesége és Bárdayék 
még nem jöttek el. Persze, ezzel a hatást 
akarják fokozni. Legyenek itt teljes szám­
ban azok, a kiket le akar főzni a bécsi 
toilettel.

Epen a harmadik számhoz hangol­
tak a zenészek, mikor végre megnyílt a 
teremajtó.

Mintegy villamos erőnek engedve, 
minden szem odafordult.

Bárday Béláné lépett be férje karján.
Ha valamely tündérmesében leirt 

szivárványból szűrt, csillagokkal áttört, 
napsugárba mártott ruhában jeleni k meg, 
nem kelt vala olyan leirhatlan hatást, 
mint az az egyszerű fehér ráczvászonból

báli szépségek lajstromát és öltő-’készült öltözet, melyet Bárday Béláné vi­
zekét leírni nehéz feladat lenne: csak rö-1 seit.
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szellemben nevelte. Barátságos, loerosz - 
kedő modorával kinyerte a nép szerető­
iét. Férjén kívül 4 gyermeke: József, Gé­
za, Béla, Eszter s kiterjedt előkelő rokon­
ság gyászolja. Temetése e hó 2-án, pén­
teken délelőtt fél 11 órakor ment végbe 
Kivadáron, hol a családi sírboltba he­
lyezték örök nyugalomra. A végtisztossó- 
gen a nagyszámú rokonságon kívül ott 
láttuk Tál lián Gyula főispánt, a megye s 
nagy vidék előkelőségeit.

— Újabb adomány. A „Barcsi Ol­
vasókör“ által e hó 11-én a „Tanítók Há­
za“ javára rendezett estélyre utólag Héj - 
jas Dániel ujnópi tanító ur 2 koronát volt 
szives felülfizetni, mit hálás köszönettel 
nyugtáz az elnökség.

— Tűz. Hogy a tűz nagyobb kárt 
nem tett Krausz Farkas barcsi lakös há­
zában, az csak Fehér és Molnár csendőr­
járőröknek köszönhető. Ugyanis nevezett 
2 járőr múlt hó 24-ón éjjel 3 negyed 11 
órakor észre veszik az utczáról, hogy Kra­
usz Farkas cserépzsindeles házának pad­
lásán világosság van és füst tolul ki. Rög­
tön fölzavarták a házbelieket, kikkel fel­
siettek a padlásra. Ekkor vették észre, 
hogy egy hamutartó faláda ég s ennek 
lángja már a tető gerendájába is beleka­
pott, Azonban, mielőtt még nagyobb kárt 
tett volna, a tüzet csakhamar elol­
tották. Másnap Heuézy rendőrrel megej­
tetek a helyszíni szemle s ekkor kiderült 
a tűz keletkezésének oka. Novozoteson 
Krausz szolgáló leánya, Nemes Katalin 
beismerte, hogy az nap ő vitt fel a 
padlásra hamu közt izzó parazsat, mely­
től a láda tüzet fogott. A kezdetleges tűz 
kára 160 korona.

— Összeszurkált napszámosok.
Kis Vendel és Horváth János barcsi nap­
számosok múlt hó 25-én este 9—-10 óra 
között együtt mentek be Bénics Gyula 
vendéglőjébe, hol 1 liter bort rendelve, 
leültek beszélgetni. Azonban alig ültek 
ott még pár perezig, midőn boszutól li­
hegve titánok jönnek be a vendéglőbe 
Otártics János, Otártics József és Recsár 
Vendel szinte napszámos féle emberek, 
kik egy régebb keletű ok végett csakha- 

1 mar belekötöttek a két napszámosba. A 
felesülés mind hangosabb kezdett lenni s 
végre verekedésre került a dolog, mely­
ből Kis \ endel és Horváth János késsel

Egy perezig mindannyian azt hitték, 
hogy a gonosz manók űznek tréfát látó- 
érzékükkel. Aztán úgy áradtak a megjegy­
zések, mint a gátat tört folyam.

Idő kellett hozzá, mig le volt tár­
gyalva e hallatlan eset. Elkésett, vagy 
használhatatlanul elrontották a bécsi toi- 
lettet. Úgy kell ennek a hiú asszonynak! 
De lőtt volna benne annyi önérzet, hogy 
maradt volna otthon, a helyett, hogy ilyen 
közbotrányt keltsen ezzel a ráczvászon le­
hetetlenséggel.

Budapestről egy zsurnalista is volt 
jelen s ez megígérte, hogy több fővárosi 
lapnak ir tudósítást a fényes bálról.

Negyed napon az érdekeltek zöme a 
körorvosnénál ütötte föl hadiszállását. Eh­
hez három budapesti lap is jár. Tudácski 
Alberta kisasszony, a polgári iskola igaz­
gatónője, a ki szabad óráiban tárcákkal is 
súlyosbítja a b . , . . i „Kürtszó“ lelkiis­
meretét, kiböngészte az illető rovatot, s 
megfelelő hangsulylyal kezdte a fölolva­
sást a báli tudósításról, mely igy végződött:
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erössen összeszurkálva, véresen kerültek 
ki. Kis Vendel nem kevesebb mint 11) 
sebből vérzett s midőn dr. Siklósi orvos 
sietve megjelent n helyszínén, Kist esz­
méletlenül találta. Mindkettő felgyógyu­
lása több hetet vesz igénybe. A 3 tettest 
már bejelentették a kaposvárikir. ügyész­
séghez.

— Korai tavasz. Az idei február 
a szigorú tél után elejétől végig ritka eny­
he időjárással folyt le, sőt a vége komoly 
tavaszias időt mutatott. Az enyhe napsu­
gár előcsalta a lepkét, ibolyát, láttunk 
nevezetesen 22-én éjjel erős villámlást, 
szóval el is feledtük a telet. A márczius 
azonban komoran köszöntött be, hideg 
széllel és hóeséssel, mely csütörtökön 
délután már fehérre meszelte a földet. 
Félő, hogy a korai tavaszt még hideg 
téli idő váltja fel, mi károkkal le­
hetne a fejlődő természetre.

Méhészek és gazdák figyel

tekercset 2.35 írtért, 3 tekercset 3.35 fiiért 
küld bénnentvo Psorhofer J. gyógyszer­
tára, Becs 1. Singerstrasse 15.

A magyar királyi kereskedelmi mú­
zeum a hazai ipar érdekében.
A in. kir. kereskedelmi múzeum a 

társadalom részéről megindított mozgi- 
lomnak s illetve az erre hivatott ténye­
zők óhajának megfelelni kívánván, a ha­
zai ipari termelésnek a hazai fogyasztó 
közönséggel lehetőleg széles körökben 
való megismertetése czéljából kiállítási 
ez i lel üst rendez olyan hazai házi-, kézmű - 
és gyáripari czikkekből, melyek közvet­
len fogyasztás tárgyát képezik.

A m. kir. kereskedelmi múzeum ez­
zel kiveszi a maga részét abból a nagy 
közgazdasági akczióból, a melyet a m. 
kir. kereskedelemügyi kormány a hazai

mébe! Az „Országos Méhészeti Egyesü- j ipai* és kereskedelem érdekében 
let“ az egyesület tagjainak a következő 
kedvezményeket nyújtja : Ingyen, tehát 
minden díjazás vagy provisió nélkül ér­
tékesíti méz- és viasztermel vényeiket 
(a múlt 1899. évben közel 1000 métermá­
zsa eladását közvetítette) ; jó és igen ol­
csó méhkap tárak at és méhészeti eszközö­
ket szerez; szükség esetében ingyen köl­
csönöz mézszállitó edényeket; mindenfé­
le méhészeti ügyekben felvilágosítással 
és szaktanácscsal szolgál; méhészeti köny­
veket díjtalanul kölcsönöz és az egyesü­
letnek havanta megjelenő szakközlör.yót

megin­
dított s a melynek közvetlen czélja az, 
hogy a fogyasztó közönség meggyőzessék 
arról, miszerint szükségleteink legnagyobb 
részét, a hazai ipar révén is kielégítheti.

E czél szolgálatában rendezi a m. 
kir. kereskedelmi múzeum az országos 
iparegyesület közreműködésével a jelzett 
kiállítás első cziklusát s gondoskodott a 
siker biztosítása tekintetőben oly társa­
dalmi eszközökről is, a melyeket az ed­
dig szerzett tapasztalatok alapján a leg­
hatályosabbaknak ismert inog. Intézkedett 
ugyanis egyebek között aziránt, hogy a

és bérmentve megküldi. Mindezért i kiállítási cziklus lelkes honleányokból ál-ingyen
az egyesületi tagok csupán évi 4 korona 
tagsági dijat fizetnek, Belépési nyilatko­
zatok az egyesület elnökségéhez, Buda­
pest, IX „Köztelek“ czimzendők.

— Nélkülözhetetlen házigyógy- 
Bzer a Pserhofer-féle vértisztitó labda­
csok, melyek számtalan bajnál a leggyor­
sabban és legbiztosabban hatnak. A leg­
híresebb orvosok is ajánlják nehéz emész 
tós, gyomorbaj, kólika, ideges fejfájás, 
sápkor stb. betegségeknél. Saját érdeké­
ben cselekszik mindenki, ha állandóan 
készletbe tartja e labdacsokat, melyek 
számtalan esetben csodás hatásunknak 
bizonyultak. 1 tekercs, mely ß doboz á 
15 labdacs 1.05 forint. A pénz előzetes 
beküldése után 1 tekercset 1.25 írtért, 2

ló bizottság védelme alá helyeztessék, a 
mely a kiállításoknak a székesfővárosi 
társadalom minden rétegében való propa­
gálását tekinti főhivatásának. Gondoskod­
ni fog továbbá oly katalógus készítésé­
ről, mely első részében ismerteti a kiállí­
tásban résztvevő iparosok telepeit, ezek 
berendezését, termelőképességét és felso- 

7_ rolja az egyes telepek által előállított 
czikkeket; második részében pedig tájé­
kozást nyújt az egész ország termelésé­
ről az illető czik kökben, megnevezve az 
összes iparosokat, czikkeiket s lehetőleg 
bemutatva védjegyeiket és felsorolva azo­
kat a kereskedőket, a kiknél a czikkek 
kaphatók. Ezzel maradandó reklámot csi­
nál nemcsak a hazai iparnak, hanem 
minden egyes iparosnak ós kereskedőnek.

A kiállítási cziklust a fonó-, szövő-, 
„A díszes hölgy-koszorú minden vi- ruházati- és bó'rdiszmü-ipari kiálli- 

rágát nem méltathatjuk külön-külön, csa^ fással kezdjük meg, a mely 1900. május 
annyit konstatálunk, hogy ritka község ^ eisej^n nyílik meg a városligeti ípar- 
dicsekedhetik annyi szép asszonnyal, mint I csaril0kbs 
B. ki kell azonban emelnünk az est. hős­
nőjét, a jótékonyság valódi mintaképét, a 
ki a rendező bizottságnak ez idő szerint 
itt a fővárosban időző elnökéhez 000 ko­
ronát küldött e levél kíséretében, melyet 
czimzett engedőiméből itt adunk :

„Tisztelt Elnök Ur 1 Fogadja o 000 
koronát ama szerencsétlenek részére, mint 
a bál alkalmából megtakarított toilette ki­
adást. És mert a legszentebb cél vezetett, 
remélem úgy a rendező bizottság, mint a 
n. é. közönség megbocsát az én igényte­
len ráczvászon toilottcmnck.

Bár day né Béláné."
A ozikk alján ritkított betűkkel ez 

állt:
„Hozzon az Isten hasonló alkalmak­

kor mentői több ráczvászonruhás hölgyet.'1
Kövér Ilma,

an.
Megjegyzendőnek tartjuk, hogy e 

kiállítás nem az ipari készítmények lát­
ványos csoportosítására helyez súlyt, ha­
nem inkább az áruk üzletszerű bemutatá­
sára oly czélzattal, hogy a fogyasztó kö­
zönség kellően tájékozódhassák az iránt, 
mit hol termelnek s mit mely források­
ból rendelhet meg. A drága dekoratív i- 
rány tehát s ezzel minden felesleges köl­
tekezés mellőzve lesz s a tárlat inkább 
az áruk kirakat,szerű, könnyen áttekinthe­
tő csoportjait mutatja be a közönségnek, 
mely alkalommal azok egyszersmind el­
adásra is kerülnek, minélfogva azokon az 
árak pontosan megjelölendők. A gyárosok, 
illetve iparosok részére, a kiknek Buda­
pesten képviseletük van, czélszerübb ha 
az illető kereskedők által állíttatják ki 
gyártmányaikat.

Felkérjük tehát az érdekelt iparosokat,hogy 
akár készítményüknek csak egy részével, 
akár összes gyártmányaikkal, akár pedig 
speozialitásaik mintáival czik tusunk el­
ső kiállításában részt vonni szíveskedjenek.

Ez alkalommal kiemeljük, hogy a 
kiállításban való részvétül semminemű 
költséggel sem jár, térdijak vagy egyébb 
illetékek nem fizettetnek s csak az áru 
beszállításának ós esetleges visszaszármaz­
tatásának költségei terhelik a kiállítót, 
megjegyezvén, hogy a kiállítási áru e te­
kintetben is 50 százalékkal szállítási díj­
kedvezményben részesül.

A kiállítás részleteire vonatkozó kö­
zelebbi értesítéseinket bárki is belépési 
nyilatkozatának beérkezte után veendi.

Kérjük a csatolt bojelontőivnek akár 
kitöltve, akár kitöltetlen f. évi április hó 
5-ig való szives beküldését, hogy a tér- 
felosztás a jelentkezők által igényelt kiál­
lítási terület számbavételével kellő időben 
eszközöltethessék.

Budapest, 1900. február hó.
A m. kir. kereskedelmi múzeum 

Lakatos Aladár, s. k.
miniszteri tanácsos, igazgató.

Irodalom.
— A keresztyónség terjedéséről

egy nagy tudós kimutatta, hogy az az 
asszonyoknak köszönhető. Keletről, a log- 
szigombb törvényit nép köréből megin­
dult egy erős erkölcsit vallás, s jött fel­
tartóztat katlanul nyugat felé. Ilyen ereje 
nincsen fegyvernek, nincsen férfinak. 
Ilyen ereje csak a nőnek ós a szeretet­
nek van. A klasszikus istenszobrok el­
porladnak ; He lias már puszta volt, Ró­
mában még Herkules márványa, de ha­
talmas karja mozdulatlan volt, s erejében 
nem hitt senki. A Caracalla thenuáiban 
fürödtek körülte, a meztelen, oroszlán­
bőrös hatalmas isten előtt. Városban, a 
ligeteken, a mezőkön, a régi istenek csak 
arra voltak jók, hogy a költők szerelme­
ikről énekeljenek, s szép, de erkölcstelen, 
finom, de illetlen ünnepeket rendezzenek 
tiszteletűkre, melyeken minden szabad, 
minden meg van engedve. És keletről 
jött a komoly hit, a földöntúli, a nem 
látható életnek hite ; mely fölmagasztalta 
a szenvedést, erénynyé emelte a nélkülö­
zést, szentté a kint, s az élet tobzódásai­
val a túl világi szenvedést, terheivel a túl­
világ! örömöt helyezte ellentétbe. Éppen 
úgy történt, mint Madách Írja az Ember 
Tragédiájának Sergiolus jelenetében. Ró­
ma fenséges államszervezete megdőlt, de 
helyét egy még nagyobb organizmus fog­
lalta el .• a pápaság. E nagy változás kez­
deteiről, első belépéséről Rómába ir a 
„Nagy Képes Világtörténet“ 00. füzete, 
mely most hagyta el a sajtót. A tizenkét 
kötetes nagy munka szerkesztője Marcza- 
li Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról 
szóló kötet szerzője dr. Geréb József. 
Egy-egy kötet ára díszes félbőrkőtésbon 
8 írt ; füzetenként is kapható 30 krjával. 
Megjelen minden héten egy füzet. Kap­
ható a kiadóknál (Révai Testvérek, írod. 
Int. Részv.-társ. Budapest, VIII., Ü llői-ut 
18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

C S A R H O K,___
Böngészel a tanítók életmezején és 

küzdtérein,
(Irta ős felolvasta : Szalóky Dániel a barcsi Olva­
sókörben 1000. február 11-őn a „Tanítók Háza" 

javára tartott ostóly alkalmával.)

(Folytatás és vége.)
Egyesületi, testületi életről szó sem 

lehetett közöttük ! Hiszen csak mintegy 
50 évvel ezelőtt történt, hogy midőn e-
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gyik somogyi pap a másiknak újságolta 
a mesterek gy ülcstartási szándékát, jelez­
vén, hogy alighanem a papok ellen akar 
nak „fenekedni“ ez utóbbi gúnyolódva 
kiáltott fid (tisztesség nem esik, mond­
ván) ..Ah, a rihesek I" Ilyen nehéz viszo­
nyok között éltek elődeink az otthon, a 
barátság s a I..illegalitás tűzhelyeit képe­
ző „tanítók házában I! . . Elismerés és 
hála - nilékük iránt, hogy mégis olyan 
közönséget neveltek nekünk, a mely kö­
zönség: palotaszerii tanitólakást, kis temp­
lomnak beillő iskolát építtetett számunk­
ra ; sőt a felekezeti és (ajUiilömbsóg el­
oszlatására . a haza- és testvérszuretetben 
egyesülhetésre-, a szegény tanítók, s öz­
vegyeik és árváik nyomorának enyhítésé­
re alkalmas „Eötvös-alap“ gyarapítására 
a „Tanítók háza1* felépítésének gondjait 
és terheit is imo megosztják mi velünk !

Ragadjuk hál fel mi mai tanítók az 
elődök kezéből kiesett zászlót s folytassuk 
(szakképzettségünket s ügybuzgalmunkat 
méltányló papjainkkal is jó békességben 
élve) folytassuk a félbenhagyott munkát: 
a zsenge szivekre és telkekre égi harmat 
gyanánt permetező nevelés és tanítás ál­
dásos munkáját ! A palotaszerii tanítók 
otthonában nyert nyugalmunkért s hálá­

ból a „Tanítók Háza" ügyének lelkes fel- , számfelettiekké teheti: a telefon hálózatok 
karolásáért is : fogadjuk meg mi tanítók , kényelmes központjában ! — A phonográf- 
(egymásnak testvériesen kezet adva s egy- | ha beillesztendő gyakori iti loczkékot lé- 
mást átölelve), hogy az iskoláinkban clihénk : darál láthatja helyettünk egy-egy családtag 
gyülekező földi angyal sereg nevelése és vagy a házi szolgai — Es In a vakok 
tanítása körül mindent elfogunk követni, jszemidegeinek küzpontjárra fényképeket 

, hogy növendékeinkből a családnak ékes 'túl varázsolni a tudomány, hogy — Lús- 
jségei, a hitközségnek erős oszlopai, a hn-,'annak: közel van az idő, midőn a tuduiva 
: cáriak minden áldozatva kész fiai és leá- lók anyagkópletól is az agy velő emlékozel- 
j nyai váljanak I j táblájára veti a bűvészet, hogy akik ed-

S lelnünk is kell a hála lerovásával, mert 
i napjaink meg vannak számlálva !.. Annyira 
( haladunk ugyanis a mimikával, technikával 
telefonnal, phonográffal, hogy innen-on- 

' nan tanítani lehet — — tanító nélkül is I 
I Egy vidékünkben derék kartárs (meglehet 
I saját vesztére 1) a sirvaol vasás helyett be­
hozta a mimikázó- mókázó, nevetve és 

! mulattatva olvastató módszert. Tartani le­
het attól, hogy e módszert eltanulják tő

3655 
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dig nem tudtak — tudjanak !
Szóval inog a föld lábaink alatt! 

Építtessünk csak ezzel a jó közönséggel 
s hazai társadalmunkkal minél előbb és 
minél több „Tanítók Házá“-t, hogy a kö­
zel jövőben legyen hová — menekülnünk!

Ivót szives kérelemmel végezem fel­
olvasásomat. Kartársai mai arra kérem, 
hogy a kilátásba helyezett veszedelemtől 

,, , , . ,, , - szerfölött meg ne ijedjenek, sőt hivataluk
,Ie a dajkák is s akkor - nem lóvén ele-j hasznosságát és nólkülözhetlen voltát kö- 
gendo tanítványa - majd ismét rászorul I telessógük lelkiismeretes betöltésével iga- 
a sirvaolvastatásra I - Az orgonákon (rö- zolják. A t. közönséghez pedig azon ké
vid idő múlva) verkli gyanánt k intornáz 
a dékán vagy a harangozó I — egy olvas­
ni jól tudó, bariton hangú ox-leveles di­
lettáns, a gyermekszobákba bevezetendő 
telefon felhasználása mellett, az ugyana­
zon egy községben működő tanítókat mind

reimet intézem, hogy szeressék és becsül­
jék meg jó tanítóikat (mig nélkülözhetők 
nem lesznek) oly mértékben, amint meg­
érdemlik I

Éljenek a „Tanítók Háza“-nak épí­
tői és fenntartói!

Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, 
hogv a Bares-drávavidéki taka­
rékpénztár végrehajtatónak Sze­
li agl István mozsgói lakos vég­
rehajtás! szenvedő elleni 250 fi 
tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kaposvá­
ri kir, törvényszék (szigetvári kir 
járásbíróság) területén levő szü­
lök i 269 szánni tjköbén A -|- 601 
hrsz. ingatlanra 400 Irt. a szül oki | 
Öli sz. tj köbén A 1523 hrsz. j 
ingatlanra az árverést 33 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási j 
árban elrendelte és hogy a fen- j 
nebb megjelölt ingatlan az 1900. ! 
évi márczius hó 24-ik napján j 
délelőtt 10 órakor Szolokban aj 
községházánál megtartandó nyíl -1 
vános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatnii 
fognak. j

Árverezni szándékozók tar- ’ 
tóznak az ingatlanok becsárának j 
10 0'0-át vagyis 40 Irtot és 3 frtot! 
készpénzben, vagy az 1881: LX. ! 
t.-cz. 4:y §-ában jelzett árfolyam­
mal számitolt és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz.! 
170 jya értelmében a bánatpénz- j 
nek a bíróságnál előleges elite j 
lyezéséről kiállított szabályszerű 1 
elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1899. évi deczem- 
ber hó 6-ik napján. A kir. járás- 
bíróság, mint tkvi hatóság.

Zsiga Károly
kir. járást)iró,
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3dény értesítés.
A tavaszi idény közeledtével van szeren­

csém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 
a legújabb tavaszi és nyári sző vet-mintákkal, 
úgymint:

piUT franozia-,

angol és belföldi
gyártmányokban a legújabb választókkal rendel­
kezem.

Sok évi gyakorlatom a szabóiparban, úgy 
mint a korral való haladásom által, a legkénye­

sebb igényeknek is képes vagyok megfelelni.

Miután a tisztelt közönséget olcsó és a 

mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásról biztosí­
tom, kóréin szives pártfogását.

Barcsi eleji, Hatház 4. sz
Kitűnő tisztelettel:

Krausz Manó
férfiszabó.
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Angol nőikabátokat Ízlésesen készítek.
Nyomatott Barcson. Skribauok Géza könyvnyomdájában.


